

“单车书记”布仁其其格

2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。内蒙古阿拉善腾格里经济技术开发区嘉尔嘎勒赛汉镇科森嘎查第一书记、开发区公安分局党委委员、副局长布仁其其格,作为内蒙古自治区公安机关唯一荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号的民警,在人民大会堂接受表彰。

“扶贫,就要真心实意地把贫困户当亲人来帮扶,扶出真感情,脱贫就不是难事了。”这是布仁其其格经常挂在嘴边的一句话。2015年10月,她被派驻嘉尔嘎勒赛汉镇科森嘎查任第一书记、驻村工作队队长。科森嘎查距镇区虽然只有一公里,但村民居住分散,布仁其其格不会开车,步行又耽误时间,她就买了辆单车作为交通工具。从此,布仁其其格骑着单车深入嘎查的农户庭院、街头巷尾、田间地头,奔波在脱贫攻坚的路上。“脚下沾满泥土,心中装着群众。”她被嘎查农民亲切地称为“单车书记”。



布仁其其格荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号

4年多来,她坚持单车出行,走村串户,深入到群众中。每到一户,她都亲切地与群众拉家常、访民情,认真记录老百姓家庭结构、生产方式、经济状况、问题困难及意见建议。走访过程中,她了解了困扰群众的经济发展、教育求医、生产生活等问题后,积极联系嘎查两委班子成员、镇人民政府相关部门

为贫困户、低保户积极争取政策照顾,她还拿出自己的工作收入接济帮助贫困户,并且积极鼓励贫困户群众努力工作、勤劳致富。她定期与嘎查“两委”班子谈心谈话、交流心得,走访老干部、老党员,群策群力、共同促进嘎查群众脱贫摘帽、经济发展。

科森嘎查彭家成夫妻俩连续两年做了大手术,

家中经济拮据、生活困难。布仁其其格得知后,积极协调嘎查、政府帮助其改善生活状况,并利用节假日、休息日经常看望、慰问两位老人,给予老人温暖关怀。彭家成的小女儿彭海萍在2017年体检时,查出右侧乳腺非特殊型浸润性癌,彭海萍的婆婆马桂兰又在2018年检查出患有胆管癌晚期,这让彭海萍

和她丈夫付成军苦不堪言。面对这样的因病致贫家庭,布仁其其格经常性前往病人家中探望病情,宽心鼓励,寻求政策支持,使得马桂兰和彭海萍的医疗报销比例都双双达到90%以上。期间,她连续两年自掏腰包帮他家购买小鸡苗,鼓励彭海萍搞养殖,补贴家用。在布仁其其格的鼓励下,这一家人重拾了对生活的希望。

查汗对岱是科森嘎查的正常脱贫户,老伴因病于2017年去世,儿子又是智力残疾(二级),儿媳妇也因不堪重负而离家出走,一家人只能靠着低保金和养老金过活。70多岁的查汗对岱为了陪同孙子完成学业,不得不在阿拉善左旗的一家小饭馆里包饺子赚点零花钱,贴补家用。得知这一实情后,布仁其其格就常去看望老人,帮助老人干干家务活,陪老人聊聊天,积极鼓励查汗对岱的孙子好好学习、为家争光。功夫不负有心人,查汗对岱的孙子如愿考上了内蒙古民族大学,也享受到了政府给予

的一次性资助4万元和“泛海救助”5000元的资助。与此同时,布仁其其格还积极协调开发区相关部门,帮老人争取到了生态奖补政策。老人每次来到嘉镇办事,布仁其其格都会陪同帮助,对此,老人感激不已。

布仁其其格还结合公安工作,积极向老百姓宣传防范网络电信诈骗、防范火灾事故、防范盗窃和抢劫、扫黑除恶专项斗争等相关法律法规知识,不断增强群众安全防范意识和法治意识。通过入户走访,记录民情日记,撰写民情报告,收集和反映重要民情事项,并加强教育疏导,引导群众依法合理表达诉求,帮助化解邻里矛盾纠纷,努力消除各种不稳定因素,切实维护了农村社会和谐稳定。

2月26日,布仁其其格在接受记者采访时说:“群众困难要记在心头,脱贫攻坚要行在脚下。不论在任何岗位,为人民服务永远在路上!”

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君



杨帆

新婚夫妻坚守岗位 对讲机传爱意

“老婆过年好”……大年初二,Z267次列车行驶至鄂尔多斯站,车上的乘务员杨帆在对讲机里听到了熟悉的声音,那是她爱人李小东的声音。杨帆一下子乐开了花,也在对讲机里给爱人送上了新年的祝福。

“李小东是腊月二十七到初二上车,我是初一到初六上车,我俩完美错过了春节团圆。因为上班期间不可以带手机,所以对讲机就成为我们的联系方式了。还好在鄂尔多斯站时,我们两个人所在的列车擦肩而过,也是我们距离最近的时候,近到对讲机里能收到信号。虽然过年没在一起,但他在对讲机里给我拜了年,这让我很惊喜,也很难忘。”2月24日,杨帆给记者讲起自己和爱人新婚后的第一个新年,脸上堆满幸福的笑容。

杨帆是90后姑娘,来自锡林郭勒盟,和李小东同在Z267次列车上工作,去年两人喜结连理。他们计划着,过年就把双方的父母接到乌兰察布市的家中,一起过个热闹年。可是没想到,列车途经石家庄站,由于疫情原因,每个班组的人下车后都要居家隔离14天,所以班组进行了大调整,这让本应该“同上同下”的小夫妻错过了过年。除夕的时候,杨帆在锡林郭勒的老家和父母过年,初一就上车了。李小东则在由呼和浩特开往上海的Z267次列车上和班组同事一起过年。跨年时,新婚小两口视频互相拜了个年。

“虽然没在一起过年有遗憾,但更多的是成就感和幸福,我们俩能在一线为大家服务,我觉得很自豪。”杨帆说,春运期间虽然乘客没有往年多,但他们每隔两个小时就要对车厢进行一次消杀,不间断地巡视车厢、打扫卫生、看护行李等,对乘客也付出了更多的耐心和爱心。

文·摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠

新春走基层



杨帆在认真做消杀工作



李小东